

# 去遇见更好的自己

## 开学典礼上,校长们都跟学生说了些啥?(二)



淮安市实验小学校长 陈广东

### 做言行文明有礼、传承中华美德的好少年

一举一动、一言一行,无不体现一个人的气质与素养。一位教育家曾说过:一个人的行为日久可以成为习惯;一个人的习惯日久可以成为性格;一个人的性格往往决定他的前途,而健康人格养成的“最佳时期”就是中小学阶段。

敬爱的周恩来总理就是我们学习的榜样,跟大家分享一个关于周总理的故事:

北京饭店的朱师傅给周总理理发二十

几年,一般情况下,周总理总是自己到饭店去理发。有时工作实在太忙了,才通知朱师傅去中南海。朱师傅每次来,周总理总是亲切地说:“老朱师傅,又让你跑一趟,耽误你的工作了。”理完发,他又总是说声:“谢谢。”一次在刮脸时,周恩来同志突然咳嗽了一声,朱师傅毫无准备,刮了个小刀口。周总理怕朱师傅不安,马上安慰道:“这不能怪你,怪我咳嗽没和你打招呼,还幸亏你刀子躲得

快。”最后,周总理又请朱师傅在家吃了饭。

敬爱的开国总理周恩来都能这样以礼待人,我们作为总理故乡的小学生更应该弘扬中华民族的传统美德。

千里之行,始于足下;合抱之木,生于毫末。文明应从身边的小事做起。新的学期,希望同学们都能做到“五带”——把谦让带进学校;把关爱带进校园;把孝敬带回家里;把微笑带给别人;把文明带入社会。



淮阴师范学院附属小学校长 刘庆怀

### 文明、安全、快乐成长

在暑假里,我们读书、学习,拥抱自然,开拓眼界。一转眼,新学期开始了,我们应该以怎样的面貌迎接这个美妙的新学期呢?

在行为习惯方面,把文明习惯的养成真正落实到行动中。要讲卫生、讲文明,爱校园,从我做起,营造好整洁、舒适、美丽的校

园环境。

在安全与纪律方面,要遵守学校的各项规章制度,在各项活动中,把安全放在第一位。有了安全,才会有快乐,才能更好地学习、健康地成长。

在学习方面,发扬优点,克服缺点,向自

己理想的目标不断努力。培养勤奋刻苦、不怕困难的学习精神,掌握科学合理的学习方法,争做德智体美全面发展的优秀学生。

金色葵花,沐浴甘霖,茁壮成长,朵朵迎朝阳;阳光少年,立志凌云,英姿勃发,个个成栋梁。



淮安市人民小学校长 曹莹

### 用智慧走出独特风景

新学期,同学们如秋风中的朵朵雏菊,绽放出蓬勃朝气;老师们如艳阳中的株株香樟,展枝吐翠,成就校园道道最美的风景。

新学期伊始,期望同学们首先要学会学习。在学习过程中,培养勤奋刻苦的精神,掌

握好的学习方法,以求得事半功倍的学习效果。其次,要拥有强健的体魄和良好的心理素质。掌握基本的生活技能,培养健康的审美情趣,发展特长,为将来的成长打下良好的基础。第三,要团结友爱,文明守纪。要增

强集体意识,培养团队精神,文明礼貌,团结互助,争做好学生。

新的学期里,希望你们用自己智慧的足迹走出属于人民小学独特的风景。



淮安市淮海路小学校长 张亚兰

### 遇见充满书香的你

开学了,我们踏上新的征程。每学期我们都有一批“和美”少年受到表彰,这一次我看到几张熟悉的脸庞,也发现了不少新面孔。我很欣喜,这说明同学们一直努力向前,这种奋发向上,不断进取的精神,就是我们“和美少年”的一个内涵!

读书的孩子是最美的。清晨校园此起彼伏的琅琅书声是最美妙的晨曲;上课时,或读书、看书,或思考,或讨论,或记笔记,用心读书的身影像维纳斯的雕像一样美丽神圣;课间、午间、放学后,在教室、走廊,静静地站着、坐着,读着《青鸟飞过》《父与子》《海底历险

记》……沉浸在书海之中忘记一切的投入神情是最美的。

新学期希望能够再遇见充满书香的你。让书成为我们成长的灵魂伙伴,在阅读中长身体、长智慧,视野更加开阔,灵魂更加饱满,情感更加丰富!



淮安市繁荣小学校长 关奇霞

### 和字典成为好朋友

每天在校园里回荡的一首歌曲《光荣少年》是我们的校歌,也是每一位繁荣学子成长的目标和努力的方向。从今天起请大家时刻以《小学生守则》严格要求自己,做一名合格的小学生。

学校为一年级同学准备了《新华字典》,

从这本字典中我们可以认识更多汉字。汉字是华夏五千年文化的载体,字典是无声的老师,是我们认识五彩斑斓世界的好伙伴,请和字典成为好朋友吧。

学校为你们介绍一本好书——《小王子》。请大家每天陪伴孩子一起共读这本童话

书,从中你会看到自己和孩子的影子,你会发现很多对话就是平时与孩子的对话方式,更重要的是我们需要重新审视教育孩子的方法,让我们把宝贵的时间用在陪伴孩子成长上,营造浓郁的书香家庭,让好书与我们共同成长。



淮安市白鹭湖小学校长 张元国

### 做一个爱读书的人

做一个爱读书的人。书是我们成长过程中不可或缺的一部分,愿书成为你终生的朋友。希望每天都能看到同学们在流动图书长廊前、大厅里、图书室里捧书读书的场景。

做一个快乐的文明人。文明礼仪是中华民族的传统美德,我们从小要养成良好的行

为习惯,做到语言文明,行为文明。待人接物彬彬有礼,关心、帮助他人,诚实守信,孝亲敬老,学会感恩,学会谦让。

做一个有责任心的人。树立祖国在我心中,校园是我家,我是班级小主人的意识。爱护学校的一草一木,不乱涂乱画,不乱扔纸屑

和杂物,做一个守规矩,有责任心的好少年。

做一个珍爱生命的人。在上学的路上,走人行横道,过十字路口按信号灯通行,做到文明出行;在校园,课间轻声慢步,上下楼梯靠右行……从最简单的事情做起,珍爱生命。



淮安市清江浦实验小学校长 许加乐

### 大胆做梦 满怀斗志

新学期孕育着新的希望和憧憬,它意味着你可以以一种更积极向上的姿态,和他人在一起跑线上较量;它意味着你有一个重新塑造自己的机会,可以撕掉过去一些不好的标签,老师和同学可以用新的眼光审视你。

我们相信未来的美好,但同时也要迎接新的挑战,未来美好的蓝图等待我们用勤劳和智慧去描绘。希望同学们在今后的学习生活中,用实干精神拼搏进取。

同学们,只要心中有梦,有为梦想而全力

以赴的态度、刻苦努力的精神和脚踏实地的作风,我们一定能硕果累累,收获金色的秋天。希望大家大胆做梦,确立目标,不怕吃苦,满怀斗志,随着梦想的方向扬帆起航。